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ΕΝΩΠΙΟΝ 

Του κου Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Κιλκίς 

 

ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ  

 

 Του Απόστολου Γκλέτσου του Ευσταθίου και της Βασιλικής, κατοίκου 

Στυλίδας, Δημάρχου και Προέδρου Του Πολιτικού Κόμματος «ΤΕΛΕΙΑ» 

 

ΚΑΤΑ 

 

    Αγνώστων Δραστών και Παντός υπευθύνου  

 

Πολύκαστρο, 15 Απριλίου 2016  

…………………………………………………………………………………….  

 

Αξιότιμε Κύριε Εισαγγελεύ ,  

 

Α.  Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, τους τελευταίους μήνες ο 

πολύπαθος ελληνικός λαός υφίσταται έτι μία δύσκολη και ιδιαίτερη 

δοκιμασία έχοντας να αντιμετωπίσει το τεράστιο κύμα προσφύγων 

και μεταναστών που έχουν καταφτάσει  στη χώρα μας.  

 Χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες από διάφορες χώρες, μεταξύ αυτών 

τη Συρία, τη Λιβύη, το Αφγανιστάν, τη Νιγηρία, το Μαρόκο και τη Σομαλία, 

χρησιμοποιώντας κάθε μέσο έχουν φτάσει στη χώρα μας προκειμένου να 

καταφέρουν μέσω της Ελλάδας να ταξιδέψουν και εν τέλει να 

εγκατασταθούν σε άλλες ευρωπαϊκές  χώρες. Οι άνθρωποι αυτοί στην 

προσπάθειά τους να εξεύρουν μία ζωή καλύτερη για τους ίδιους και τις 

οικογένειές τους, διέρχονται από το ελληνικό έδαφος, ούτως ώστε στη συνέχεια 

να προχωρήσουν το ταξίδι τους περνώντας στην Ευρώπη μέσω της «βαλκανικής 

οδού».  
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Στην Ελλάδα έχουν τον τελευταίο καιρό δημιουργηθεί πολλά κέντρα 

υποδοχής, καταγραφής και διαπίστευσης μεταναστών και προσφύγων καθώς και 

πολλοί άναρχοι και εκτός της κρατικής εποπτείας καταυλισμοί, στους οποίους 

έχουν εγκατασταθεί και διαμένουν  πρόσφυγες και  μετανάστες, περιμένοντας να 

ανοίξουν τα σύνορα και να φύγουν από την Ελλάδα. 

 

Β. Αυτό το, κατά την άποψη όλων, διεθνές ζήτημα, το οποίο σε κάθε 

περίπτωση είναι πολύ δύσκολο και «λεπτό» στους χειρισμούς και στην 

αντιμετώπισή του, τις τελευταίες ημέρες δυστυχώς κυριάρχησε και πάλι για λόγο 

εξαιρετικά δύσκολο και σημαντικό.  

Σε έναν από τους καταυλισμούς μεταναστών και προσφύγων, ήτοι 

συγκεκριμένα στον γνωστό πρόχειρο καταυλισμό της Ειδομένης στα 

ελληνοσκοπιανά σύνορα, όπου διαμένουν σε συνθήκες πολύ δύσκολες χιλιάδες 

άνθρωποι, την Κυριακή 10.4.2016 προκλήθηκαν αναταραχές και συμπλοκές 

που οδήγησαν σε καταστάσεις πρωτόγνωρες και άκρως ανησυχητικές. 

    Όπως πληροφορήθηκα από τα μέσα ενημέρωσης που κάλυψαν επαρκώς τα 

γεγονότα το πρωί της Κυριακής 10.4.2016 εκατοντάδες μετανάστες και 

πρόσφυγες είχαν αρχίσει να συγκεντρώνονται ακριβώς στη γραμμή των 

ελληνοσκοπιανών συνόρων, όπου υπάρχει φράχτης και από την άλλη πλευρά 

του φράχτη τους επιτηρούσαν αστυνομικοί των Σκοπίων.   

Η ένταση ξεκίνησε γύρω στις 11:30 το πρωί, όταν αντιπροσωπεία των 

προσφύγων και μεταναστών επιχείρησε να διαπραγματευτεί με τις αστυνομικές 

αρχές της γειτονικής χώρας, προκειμένου να τους επιτραπεί να περάσουν τα 

σύνορα και να συνεχίσουν το ταξίδι τους. Καθώς δεν υπήρξε ανταπόκριση στο 

αίτημα, αρκετοί εξ αυτών κινήθηκαν προς το φράκτη, και τότε  από την πλευρά 

των αστυνομικών αρχών της περιοχής των Σκοπίων ξεκίνησε η ρίψη 

δακρυγόνων, χειροβομβίδων κρότου - λάμψης, σφαιρών καουτσούκ και άλλων 

εντός του Ελληνικού Εδάφους και της Ελληνικής Επικράτειας!!!.  
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Στη συνέχεια οι εξαγριωμένοι πρόσφυγες και μετανάστες προσπαθώντας 

να σκαρφαλώσουν πάνω στο φράχτη και να περάσουν από την αντίθετη πλευρά, 

προκάλεσαν ζημιά σε τμήμα του φράχτη το οποίο και υποχώρησε, πάνω από τα 

συντρίμμια του οποίου οι αστυνομικοί των Σκοπίων εισήλθαν σε σχηματισμό 

μάχης στο ελληνικό έδαφος διανύοντας απόσταση πάνω από 20 μέτρα 

μετά το φράχτη, ήτοι σε αποκλειστικά ελληνικό έδαφος, και εκτοξεύοντας 

σε ευθεία βολή φωτοβολίδες κρότου – λάμψης, κάνοντας χρήση χημικών 

όπλων, ρίχνοντας δακρυγόνα και χειροβομβίδες και πυροβολώντας με 

σφαίρες από καουτσούκ αδιακρίτως και προς πάσα κατεύθυνση.  

Από τη γενικευμένη αυτή σύρραξη τραυματίστηκαν δεκάδες μετανάστες 

και πρόσφυγες, άντρες, γυναίκες αλλά, μεταξύ αυτών, και αρκετά μικρά παιδιά.  

Πολλοί δέχτηκαν τις φροντίδες των Γιατρών χωρίς Σύνορα που 

επιχειρούν στην περιοχή, αλλά και αρκετοί διακομίστηκαν στο Νοσοκομείο 

Πολυκάστρου, προκειμένου να υποβληθούν σε εξετάσεις, να δεχτούν τις 

πρώτες βοήθειες αλλά και να νοσηλευτούν τόσο εξαιτίας σοβαρών 

τραυμάτων που έφεραν σε ολόκληρο το σώμα τους από τις σφαίρες 

καουτσούκ που εκτόξευσαν οι αστυνομικοί των Σκοπίων όσο και εξαιτίας 

σοβαρών αναπνευστικών προβλημάτων που προκλήθηκαν από τη 

γενικευμένη και προς πάσα κατεύθυνση χρήση και εκτόξευση χημικών 

όπλων εντός του καταυλισμού.  

 Όλα τα παραπάνω αναφερθέντα και συγκεκριμένα οι ενέργειες στις οποίες 

προχώρησαν οι άγνωστοι σε εμάς δράστες οι οποίοι έφεραν στολές ειδικών 

δυνάμεων της γείτονος χώρας προξενώντας τεράστια βλάβη και πολλαπλές 

ζημίες προς πάσα κατεύθυνση και δη εντός ελληνικού εδάφους ουδόλως 

δύναται να αμφισβητηθούν ή να παρερμηνευτούν, καθώς αφενός μεν έλαβαν 

χώρα μπροστά στα έντρομα και έκπληκτα μάτια πλείστων όσων μαρτύρων 

που ευρίσκονταν στην περιοχή (μεταξύ αυτών όλων των προσφύγων και 

μεταναστών αλλά και των Γιατρών χωρίς σύνορα) και αφετέρου έχουν 

αποτυπωθεί όλα στο κινηματογραφικό και φωτογραφικό φακό των 

τηλεοπτικών συνεργείων που παραμένουν στην περιοχή τον τελευταίο 

καιρό και παρακολουθούν τις εξελίξεις και στιγμιότυπα των οποίων έχουν 
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ανεβεί και παίζονται σε όλους τους διαδυκτυακούς τόπους σε Ελλάδα και 

Εξωτερικό και ειδικότερα στον διαδικτυακό ιστότοπο του καναλιού ΜΕGA 

CHANNEL στις 11/4/2016 σε εκτενές ρεπορτάζ της Κλέλιας Κλούτζου 

(ttp://www.megatv.com/megagegonota/summary.asp?catid=27377&su).  

  

          Το θέμα, δε, αυτό έχει προκαλέσει αντίκτυπο εκτός από την ελληνική 

κοινωνικοπολιτική πραγματικότητα και στο διεθνή τύπο αλλά και τη διεθνή 

κοινή γνώμη δημιουργώντας ερωτηματικά και επιζητώντας λύσεις, μη 

επανάληψη της συγκεκριμένης εξαιρετικά επικίνδυνης πρακτικής αλλά και 

τον εντοπισμό, έκδοση και, βέβαια, την παραδειγματική και δίκαιη τιμωρία 

των συγκεκριμένων αστυνομικών που παραβίασαν έμπρακτα και 

αναντίρρητα τους νόμους της χώρας μας τελώντας πλειάδα αδικημάτων. 

 

Γ. Σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 5 παράγραφος 1 του Ποινικού 

Κώδικα που αναφέρεται στην ποινική αντιμετώπιση εγκλημάτων που τελέστηκαν 

στην ημεδαπή (τοπικά όρια ισχύος ποινικών νόμων) «οι ελληνικοί ποινικοί 

νόμοι εφαρμόζονται σε όλες τις πράξεις που τελέσθηκαν στο έδαφος της 

Ελληνικής Επικράτειας, ακόμη και από αλλοδαπούς».  

Κατά τα ανωτέρω θεσπίζεται η αρχή της εδαφικότητας του ελληνικού 

ποινικού δικαίου, δυνάμει της οποίας σε όσα εγκλήματα τελούνται εντός του 

ελληνικού εδάφους έστω, δηλαδή, και αν δεν τελεστούν από ημεδαπούς αλλά 

τελεστούν από αλλοδαπούς, θα τύχουν εφαρμογής οι ελληνικοί ποινικοί νόμοι.  

Όποια, επομένως, πράξη τελείται στην ελληνική επικράτεια τιμωρείται 

κατά την επικρατούσα ελληνική ποινή νομοθεσία ανεξαρτήτως ιθαγένειας του 

δράστη ή ύπαρξης και άλλου τόπου τέλεσης. Με τον όρο ελληνική επικράτεια 

εννοείται το έδαφος της χώρας, η αιγιαλίτιδα ζώνη καθώς και ο εναέριος χώρος 

μέχρι το στρώμα της ατμόσφαιρας. Τα παραπάνω, άλλωστε, συνάδουν 

απόλυτα και με την κείμενη νομοθεσία αλλά και νομολογία του διεθνούς 
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ποινικού δικαίου καθώς και με όσα προβλέπονται από τις διεθνείς συμβάσεις 

αστυνομικής συνεργασίας μεταξύ των χωρών (ΑΠ (ΠΟΙΝ) 939/2014, ΑΠ 

(ΠΟΙΝ) 1354/2013, ΑΠ (ΠΟΙΝ) 916/2013, ΑΠ (ΠΟΙΝ) 520/2010, ΑΠ (ΠΟΙΝ) 

244/2008, ΕΦΛΑΡ(ΣΥΜΒ) 340/2012, ΠΛΗΜΜ ΑΘ  1794/2008).  

 

Δ. Στην προκειμένη περίπτωση, όπως προεκτέθηκε, οι αστυνομικοί της 

ΠΓΔΜ ενήργησαν κατά τρόπο που προκλήθηκαν σωρεία αδικημάτων, 

μεταξύ αυτών ακόμα και κακουργημάτων, εντός του ελληνικού εδάφους, 

όπως αυτά τα αδικήματα στοιχειοθετούνται στους ελληνικούς ποινικούς νόμους, 

και κατά τρόπο που συνιστά μία εξαιρετικά επικίνδυνη και συνάμα 

καταδικαστέα πρακτική. 

Συγκεκριμένα οι εν λόγω άγνωστοι δράστες σκοπιανοί- αστυνομικοί 

εισήλθαν καταρχήν παρανόμως στο ελληνικό έδαφος και δη σε 

σχηματισμό μάχης, πολλοί στο σύνολό τους και επί αρκετή ώρα 

συνεχόμενα ενεργούσαν παραβιάζοντας την ελληνική νομοθεσία στο 

σύνολό της και τελώντας σωρεία αδικημάτων και δη τα: 

  

α] αδίκημα της παράνομης οπλοκατοχής   

 

 β] αδίκημα της χρήσης όπλων, 

 

γ] αδίκημα  της χρήσης χημικών όπλων, δακρυγόνων, 

 

δ] αδίκημα της κατοχής και χρήσης εκρηκτικών ( κροτίδων κρότου – 

λάμψης και χειροβομβίδων, της πρόκλησης εκρήξεων,) 

 

 ε] πρόκληση  σωματικών βλαβών, όχι μόνο απλών σωματικών 

βλαβών αλλά και επικίνδυνων και σοβαρών σωματικών βλαβών,  

 

στ] παράλληλα της έκθεσης σε κίνδυνο και της ανθρωποκτονίας σε 

απόπειρα, 
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θ] Συγκρότησης εγκληματικής οργάνωσης  

 

η] πρόκλησης και διέγερσης φυλετικού μίσους λόγω καταγωγής 

 

 όπως άνευ ουδεμία αμφιβολίας αποδεικνύεται από τους μάρτυρες και το 

υπάρχον οπτικοακουστικό υλικό από όλα τα κανάλια εθνικής αλλά και διεθνούς 

εμβέλειας.  

Οι συγκεκριμένοι αγνωστοι δράστες σκοπιανοί  αστυνομικοί κατά την 

επιδειχθείσα από αυτούς συμπεριφορά ενήργησαν υπό τις ανωτέρω 

περιγραφόμενες συνθήκες επιδιώκοντας ή άλλως αποδεχόμενοι πλήρως την 

τέλεση και τις συνέπειες των συγκεκριμένων εγκλημάτων, τα οποία, κατά 

την ταπεινή μας άποψη, τους αποδίδονται, ούτως ώστε να διαθέτουν απόλυτα τη 

μορφή υπαιτιότητας (δόλος) που απαιτείται για τη στοιχειοθέτηση της τέλεσης 

και συνακόλουθα τιμώρησης αυτών.  

Γνώριζαν πολύ καλά οι αστυνομικοί των Σκοπίων  ότι δεν είχαν 

καμία  δικαιοδοσία εκτός του δικού τους εδάφους και εντός της ελληνικής 

επικρατείας, ήξεραν ότι η είσοδος στη χώρα μας και δη σε μορφή 

σχηματισμού μάχης και το σφυροκόπημα των προσφύγων και 

μεταναστών που επακολούθησε επί πολλή ώρα ήταν παντελώς παράνομα 

και εκτός της οιασδήποτε δικής τους αρμοδιότητας, και, βέβαια, ήξεραν, εάν 

υποτεθεί ότι πράγματι ήδη δεν επιδίωκαν, τους τεράστιους κινδύνους και τις 

καταστροφικές συνέπειες που θα είχε η χρήση χημικών όπλων, δακρυγόνων, 

κροτίδων κρότου – λάμψης και χειροβομβίδων, καθώς και η ηθελημένη 

πρόκληση εκρήξεων εντός της κατοικημένης περιοχής του καταυλισμού της 

Ειδομένης, οπότε αυτοί δολίως και μετά λόγου γνώσεως προκάλεσαν τους 

πολλαπλούς τραυματισμούς σε άντρες, γυναικόπαιδα, ακόμα και μωρά στον 

καταυλισμό με την πρόκληση σοβαρών αναπνευστικών προβλημάτων αλλά και 

τα τραύματα σε πρόσωπο, χέρια, κοιλιά, στήθος και πόδια από τις σφαίρες 

καουτσούκ, οι οποίες τεράστια βλάβη δύναται να προκαλέσουν. Από καθαρή 
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τύχη, φρονούμε, ήταν που δεν χάθηκαν και ανθρώπινες ζωές, αλλά σε κάθε 

περίπτωση οι εν λόγω αστυνομικοί αποδέχθηκαν ακόμα και το ενδεχόμενο 

αυτό όταν άνοιξαν πυρ αδιακρίτως σε ευθεία βολή, κατά παντός και προς 

πάσα κατεύθυνση εντός του κατοικημένου καταυλισμού. 

Ας σημειωθεί, δε, ότι τα εν λόγω αστυνομικά όργανα μετά την ως άνω 

παράνομη και μη επισήμως δικαιολογημένη είσοδό τους στο ελληνικό 

έδαφος, απώλεσαν την ιδιότητα του αστυνομικού οργάνου υπό το πρίσμα 

της ποινικής δικαιοσύνης, με αποτέλεσμα να εισέρχονται στο ελληνικό 

έδαφος ως ένοπλοι εγκληματίες και έτσι πρέπει να αντιμετωπιστούν από 

το ελληνικό ποινικό δίκαιο, ήτοι ως κοινοί εγκληματίες.  

Η ταυτότητα, δε, των συγκεκριμένων αστυνομικών χρειάζεται και 

πρέπει όσο το δυνατό πιο άμεσα να διευκρινιστεί και οι τελευταίοι να 

βρεθούν και να εντοπιστούν σε άρρηκτη και αγαστή συνεργασία με τις 

αρχές των Σκοπίων, προκειμένου στη συνέχεια να εκδοθούν από τη 

γειτονική χώρα και να δικαστούν ενώπιον των ελληνικών δικαστηρίων και 

αυτόί αλλά και αυτοί που τους διέταξαν να κάνουν αυτή την ενέργεια, όπως 

νομίμως προβλέπεται, και να λάβουν παραδειγματική και ιδιαίτερη τιμωρία 

για τα πολλαπλά αδικήματα που δολίως τέλεσαν.  

Ε. Επειδή, εν όψει όλων των προεκτεθέντων,  η συμπεριφορά 

των αστυνομικών οργάνων των Σκοπίων, ως αναλυτικά 

παραπάνω εκτέθηκε, συνιστά την υποκειμενική και 

αντικειμενική υπόσταση  των αδικημάτων της  παράνομης εισόδου 

στη χώρα, οπλοκατοχής, οπλοχρησίας και δη κατοχής και χρήσης 

χημικών όπλων, δακρυγόνων, κροτίδων κρότου – λάμψης και 

χειροβομβίδων, πρόκλησης εκρήξεων, απλής σωματικής βλάβης, βαριάς 

σωματικής βλάβης, επικίνδυνης σωματικής βλάβης, έκθεσης σε κίνδυνο,  

απόπειρας ανθρωποκτονίας της  Συγκρότησης εγκληματικής οργάνωσης 

και της πρόκλησης και διέγερσης φυλετικού μίσους λόγω καταγωγής.  
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 Επειδή τα παραπάνω αδικήματα τελέστηκαν μεν από 

αλλοδαπούς και συγκεκριμένα από αστυνομικά όργανα των Σκοπίων, 

πλην, όμως, τελέστηκαν εντός του ελληνικού εδάφους και εξ 

αυτού του λόγου δέον έστι να εφαρμοστούν οι ελληνικοί νόμοι 

για την ποινική αντιμετώπιση και τιμώρηση παντός κριθεί 

υπευθύνου.  

 

ΓΙΑ ΌΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΠΆΝΩ ΑΝΑΦΕΡΟΜΈΝΟΥΣ ΛΌΓΟΥΣ 

και με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μου 

 

ΑΙΤΟΥΜΑΙ 

(σύμφωνα με το άρθρο  43 Κ.Π.Δ.) 

 

 Να ασκηθεί ποινική δίωξη σε βάρος παντός υπευθύνου για τα 

αδικήματα της παράνομης εισόδου στη χώρα, οπλοκατοχής, οπλοχρησίας και δη 

κατοχής και χρήσης χημικών όπλων, δακρυγόνων, κροτίδων κρότου – λάμψης 

και χειροβομβίδων, πρόκλησης εκρήξεων, απλής σωματικής βλάβης, βαριάς 

σωματικής βλάβης, επικίνδυνης σωματικής βλάβης, έκθεσης σε κίνδυνο, 

απόπειρας ανθρωποκτονίας, συγκρότησης εγκληματικής οργάνωσης και  

πρόκλησης και διέγερσης φυλετικού μίσους λόγω καταγωγής καθώς και για όσα 

τυχόν διαπιστωθούν από Εσάς και όσα τυχόν προκύψουν από την έρευνα που 

Εσείς θα διατάξετε.  

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΕΓΓΡΑΦΑ επισυνάπτω  δεκαέξι  (16) σχετικά  

Δημοσιεύματα  με ρεπορτάζ και φωτογραφίες από το γεγονός ,   

 

ΜΑΡΤΥΡΕΣ προτείνω :  

1) τον κ Αιμίλο Σάτσογλου, κάτοικο Κιλκίς εκτελών χρέη Διευθυντή του 

Νοσοκομείου του Κιλκίς, στο οποίο διακομίστηκαν αρκετοί μετανάστες και 

πρόσφυγες μετά τον τραυματισμό τους από τις ενέργειες των αδίστακτων 
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αστυνομικών που ξεκίνησαν πυρ ανάμεσα στα γυναικόπαιδα εντός του 

καταυλισμού,  

2) τον κύριο …………………………, …………… της διεθνούς, ανεξάρτητης, 

ιατρικής ανθρωπιστικής Οργάνωσης «Γιατροί χωρίς Σύνορα» («Medecins 

Sans Frontieres»), η οποία Οργάνωση από την πρώτη στιγμή ευρίσκεται στο 

πλάι των προσφύγων και μεταναστών που χτυπήθηκαν και τραυματίστηκαν από 

τους αστυνομικούς,  

3) Την  δημοσιογράφο και ανταποκριτή του τηλεοπτικού καναλιού MEGA 

στην Ειδομένη κα Κλέλια Κλούτζου κάτοικο Αθήνας, η οποία κάλυψε 

τηλεοπτικά το συμβάν από την πρώτη στιγμή και η ίδια βρήκε σφαίρες από 

καουτσούκ που έριξαν αδιακρίτως οι ώδε μηνυόμενοι. 

 

Πληρεξούσιο δικηγόρο και αντίκλητό μου διορίζω το Βασίλειο 

Κατσίκη του Αθανασίου και της Ιωάννας, κάτοικο Αθηνών, οδός Σόλωνος 

αριθμός 26, τηλέφωνα 210 - 3605656 και 693 - 2422244. 

 

Ο υποβάλλων τη μηνυτήρια αναφορά  
 


